XUMUYEeCKUue
CBOMCTBA

HEMECTAJIJZIOB.



CrpoeHre aTOMOB HEMETAJIJIOB

XapakTepHOI 0COOeHHOCTHIO HEMETAJIJIOB SIB/ISIETCS
Oosipliiee (10 CpaBHEHUIO C MeTa/ZITaMH) YHCJIO
3JIEKTPOHOB HA BHEIIIHEM DHepPreTu4eCcKOM YPOBHE UX
aTOMOB. JTO ompezesisieT UX OOJBIIYI0 CITIOCOOHOCTbD K
MIPUCOCIVUHEHUIO JOMO/IHUTEIbHBIX 3/IEKTPOHOB U
MPOSIBJIEHHIO 00JIee BBICOKOM OKHUCTUTETbHOMN
AKTUBHOCTH, YeM y MeTalsIoB. Oco6eHHO CHTbHBIEe
OKHC/TUTEe/TbHbIEe CBOMCTBA, T. €. CTOCOOHOCTH
MPUCOEAVHSTD 3JIEKTPOHBI, IIPOSIBASIOT HEMETAJJIbI,
HaXOoZs1uecsi BO 2-0M U 3-M nepuogax VI-VII rpymnm.



CrerneHU OKUCI€HUS:
F- (-1)
Cl (-1,+1,+3,+5,+7), a TaK e Br, J.
O (-1,-2,+2)
S (-1,-2,+2,+4,+6)
N(-1,-2,-3,+1,+2,+3,+4,+5)
P (-2,-3,+1,43,+4,+5)
C (-1,-2,-3,-4,+1,+2,+3,+4)
Si (-4,+2,+4)



drsnyeckKyre CBOMCTBA

H:-ras, 6e3 nBeTa u 3amaxa, MJIOXO PaCTBOPUM B BOZeE.
O:-ras, 6e3 11BeTa U 3amaxa, Majio paCTBOPUM B BO/I€.

F2-ras, cBeT/10-)XenToro 1BeTa, pe3sKui
pasapayKarUI .

Cl:- -ra3s, )XEé/ITOrO- 3e7IEHOTO 1IBeTa, Pe3KUH
YAYLUTUBBIU.



Br2-xuakocTh, 6ypoBaTo-KOPUYHEBOTO IIBETa C
PE3KHM 3/TOBOHHBIM 3aMaXOM.

J2- TBepOOe BelecTBO C YepHO-CePhIM MeTA/UTUYeCKUM
6JIeCKOM C pe3KHM 3allaXOM.

S- KPUCTAJLZIMKU IMMOHHO —)XEJITOTO 1IBeTa.

N.- ra3, 6e3 1BeTa, 3amaxa, BKyca IJIOXO paCTBOPUM B
BOJIE.

P- GesnbIit HepacTBOPHUM B BOjie, OY€Hb SITOBMUT,
CBETHUTCSI B TEMHOTE.

KPACHBIA HEPACTBOPUM B BOJe, TOPOIIOK TEMHO-
MaJ/IMHOBOTO 1IBETA, He IAOBUT, He CBETUTCS B
TEeMHOTe.



[ lonyyeHue:

Boaopoa: B 1abOpaTOpPUH:

1) BzanmogeticTBre MeTaJlsia C paCTBOpPaMU KUCIOT
/n+2HCl=ZnCl>-+H-

2) anexTponus Bogabl 2H20=2H:+0-
B IPOMBILLIJIEHHOCTMU:
KoHBepcusi meTaHa, yrieposa
HarpeBanue meTtaHa.



Kucaopon. 5
B JIAO0OPATOPHHU: PA3JIOKEHHNUE PA3/IMYHbIX COJIEH.

2KCI1O5=2KCl +30:-
2KMnO4=K:MnO4+MnQO2+0-
2NaNOs;=NaNQO:+0O-

B IIPOMBIIIIEHHOCTH:
1)3/IEKTPOJIN3 BOZbI

2) [leperoHka >XHaKOro Bo3ayxa



XJ10p.

B 1abOpaTOpPHM: B3aMOIeICTBHE XJIOPOBOAOPOTHOM
KUCJIOTBI C OKUCIUTEJISIMUA:

4AHCI+MnO:=Cl>.+MnCl>+H-O

16 HCl+2KMnQO4=5Cl2+2MnCL:+2KCl+8H-O
14HCl+Kz2Cr207=3Cl2+2CrCl5+2KCl+7H-0O
6HCl+KClOs=3Cl>+KCI+3H-0O

B IPOMBIIIJIEHHOCTH: 3JIEKTPOJIN3 PaCTBOPA XJIOPHUJA
HaTpUs.



A30T

B 1abOpaTOpPHM: Pa3I0KeHe HUTPUTA aMMOHHSI
NH4NOz=Nz+HzO

B ITIPOMBIIIJIEHHOCTH: TIeperoHKa BO3/yXa.
Cepa
B naboparopum:SO.+2H.S=35+2H.0

B IIPOMBIIIJIEHHOCTH: 1) HarpeBaHue MupuTa 6e3
nocTtytia Bo3ayxa FeS:=FeS + S

2)BoccTaHoBIeHME OKCHUA CEPBI

SO2+C=CO2+S
SO2+2H>5=35+2H-.0



Pocdop
B npoMBIIUIEHHOCTHU HaKa/IMBaHHe B ITIeYax CMeCcHU

dochopurTa MM allaTHUTA C IIECKOM U YI/IEeM:
2Caz(PO4)2+10C+6Si02=6CaSiOsz+4P+10CO

Kpemuuin

B 1a00PaTOPHH U B HIPOMBIIIJIEHHOCTH :
BOCCTAaHOBJ/IEHHE OKCHIA KPEMHHSI

S102+2Mg=Si+2MgO
35102+4A1=3Si+2A1.03
S102+42C=51+2CO



XUMHUYeCcKUe CBOMCTBa

1) B3aMOJIEMCTBYIOT C META/JIOM Y BOJOPOIOM
(GOMBIIMHCTBO peaKIuii IPOTeKaeT MPH
TeMIiepaType)

3 Mg+2P=MgsP-
3Ca+N2=Cas3Nz
H>+S=H-S
/n+S=7nS
2H>+02=2H-0
2Ca+Si=Ca-Si



2) BzaumMozencTByoT ¢ KUCIOPOAOM U
dTopom
S + 02=50:
4P+502:=2P-05
S1+2F2=51F4
S + 3F2=5Fe
3) BsaumopeicTByIOT APYyT C APYTOM:
S + Cl2=SCl
Si + 2Cl==SiCl4
Si + C=SiC



4)PTOP U XJIOP B3aMMOAEUCTBYIOT C BOAOM:
2H>0+2F=HF+O2 H.O+Cl.=HCI+HCIO

5) B3anMoaeicTBYIOT CO 1ie/IouaMu:
2KOH+Cl:=KCl+KClO+H:>0O-xo0momHbIi1 pacTBOp
6 KOH+3Cl.=5KCI+KCIO3+H2O- ropsiuunii pactBop
6KOH+35=2K>5+K>505+3H-0
4P+3NaOH+3H20=3NaH:PO.+PHj;
S1+2NaOH+H-0=Na:S103+2H-



6) BzanMomeicTBYIOT C KHCIOTaMHU-
OKHUCTUTE/ISIMM (KUCIOTHI KOHII. )

C+2H2S04=2S0:+CO2+2H-0
S+2H>504=3502+2H-0
2P+5H>504=2H3P04+250.+2H-0
S+HNO3=H-SO4+NO2+H-0
P+5HNO;=H3PO4+5NO2+H-0O
C+4HNO3=CO2+4NO2+2H20



7) KpeMHwMit mpy 0OBIYHBIX YCTOBUSIX:
351+12HF+4HNOs=351F,+4NO+8H-O

8) Yrnepoa v Bogopo, B3aUMOJEeMCTBYIOT C OKCHIAMHM:
CaO+3C=CaC:+CO

2NO+2H2=N2+2H-0

9) TonbKO [1/151 Ta/IOr€HOB XapaKTEPHO:
2KBr+Cl.=2KCl+Br-



Cnacu0o 3a



